



Με τη συγχρηματοδότηση
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



MIS:	6003040
Τίτλος	Στέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης Δήμου Τρίπολης
Περιφέρεια/Επιχειρησιακό Πρόγραμμα :	ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Φορέας λειτουργίας:	ΔΗΜΟΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ
Προϋπολογισμός:	395.227,13 €
Ταμείο :	ΕΚΤ
Περιγραφή :	<p>Το κύριο φυσικό αντικείμενο της πράξης είναι η ίδρυση και λειτουργία (ΣΥΔ) Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης στο Δήμο Τρίπολης, με στόχο τη βελτίωση παροχής κοινωνικών υπηρεσιών και υπηρεσιών εκπαιδευτικής υποστήριξης στην κοινωνικά ευπαθή ομάδα ΑΜΕΑ. Η διάρκεια χρηματοδότησης της πράξης είναι έως 31-12-2025. Ωφελούμενοι είναι Άτομα με Αναπηρία ηλικίας άνω των 18 ετών, ως ένοικοι των ΣΥΔ, σύμφωνα με τα οριζόμενα α' και γ' του άρθρου 1 της υπ' αρ. Δ12/ΓΠ.οικ. 13107/283/20-03-2019 ΚΥΑ, που δεν μπορούν να διαβιώσουν αυτόνομα χωρίς κατάλληλη υποστήριξη, που διαβιούν σε οικογενειακό περιβάλλον, αλλά αντιμετωπίζουν βραχυπρόθεσμα /μεσοπρόθεσμα κίνδυνο να το απολέσουν και δεν μπορούν να υπερβαίνουν τα (4) άτομα. Προβλέπονται ενέργειες ίδρυσης-προσαρμογής (κτιριακές βελτιώσεις, αγορά εξοπλισμού), οργανωτικής και λειτουργικής προετοιμασίας, επιλογής ενοίκων και λειτουργίας της δομής. Η στελέχωσή της απαρτίζεται από (5) άτομα έκτακτου προσωπικού με σύμβαση εργασίας ορισμένου χρόνου ΑΣΕΠ, (1) νοσηλεύτη, (1) οικονόμο , (2) φροντιστές και (1) συντονιστή, (8) άτομα τακτικού προσωπικού του Δήμου Τρίπολης ως υπεύθυνους παρακολούθησης, υλοποίησης, υποστήριξης της πράξης και επίβλεψης των κτιριακών εγκαταστάσεων. Η χρονική διάρκεια των συμβάσεων θα είναι για διάστημα έως τριάντα έξι (36)</p>



μηνών.

Η δράση αφορά σε υπηρεσίες ανάπτυξης δεξιοτήτων, συμμετοχή σε κοινωνικές εκδηλώσεις, υλοποίηση ενεργειών ευαισθητοποίησης, διάχυσης αποτελεσμάτων, δικτύωσης κλπ, που συμβάλουν στην επίτευξη των στόχων της και βελτιώνουν τη διατήρησή τους και μετά την λήξη της συγχρηματοδότησης. Η πράξη απαρτίζεται από δύο (2) υποέργα.

ΥΠΟΕΡΓΟ 1: Λειτουργία ΣΥΔ Δήμου Τρίπολης.

ΠΕ 1: Παροχή υπηρεσιών ΣΥΔ Δήμου Τρίπολης - Αυτές περιλαμβάνουν, υπηρεσίες διαβίωσης και φροντίδας, (διαμονή, διατροφή, μέριμνα για πρόσβαση σε ιατρική και νοσοκομειακή φροντίδα, όποτε απαιτείται, μετακίνηση, κτλ) και υπηρεσίες που εστιάζουν σε δραστηριότητες ψυχαγωγίας, κοινωνικοποίησης, σύνδεσης με την κοινότητα, κατάρτισης και αξιοποίησης δυνατοτήτων προς επίτευξη της κοινωνικής ενσωμάτωσης, συμπεριλαμβανόμενης της ενίσχυσης δυνατοτήτων πρόσβασης στην εργασία. Οι υπηρεσίες υποστήριξης, περιγράφονται / αναλύονται σε Σχέδιο Παροχής Υπηρεσιών Ημερήσιας Φροντίδας και Παραμονής, το οποίο επισυνάπτεται στην υποβληθείσα πρόταση. Επίσης περιλαμβάνονται, η προώθηση της κοινωνικής ένταξης των ατόμων, μέσω της συμμετοχής τους σε ένα μεγάλο εύρος κοινωνικών δραστηριοτήτων και η ενίσχυση των δεξιοτήτων τους σε επίπεδο δραστηριοτήτων καθημερινής διαβίωσης και αυτονομίας. Ταυτόχρονα, προωθείται η εύρυθμη και συνεχής συνεργασία με τα άτομα του οικογενειακού τους περιβάλλοντος, η ενίσχυση των επαφών και των δεσμών τους με οικεία πρόσωπα, η παροχή εξατομικευμένης ιατρικής φροντίδας και ιατροφαρμακευτικής αγωγής σε κάθε άτομο εφόσον απαιτείται, καθώς και η ενεργοποίηση εθελοντών.

ΠΕ 2: Δημοσιότητα της ΣΥΔ - Περιλαμβάνει υλοποίηση δράσεων δικτύωσης και συνεργασίας με κοινωνικούς φορείς, συμπεριλαμβανομένων των κοινωνικών υπηρεσιών της τοπικής αυτοδιοίκησης και των Κέντρων Κοινότητας, των ΚΔΗΦ, κ.α. καθώς και με την τοπική κοινότητα γενικότερα (δήμους, αθλητικούς, πολιτιστικούς ή άλλου είδους συλλόγους, εκπαιδευτική κοινότητα κτλ), με στόχο τη διασύνδεση των δομών με την τοπική κοινότητα, την ένταξη των ωφελούμενων σε αυτήν και την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής σε τοπικό επίπεδο, καθώς και γενική πληροφόρηση σχετικά με το ΕΚΤ, το ΕΣΠΑ, την ειδικότερη πληροφόρηση για το θεσμό των ΣΥΔ και την άμβλυση των αντιστάσεων στην τοπική κοινωνία, την προβολή των αποτελεσμάτων και την



	<p>αποδοχή του θεσμού από το ευρύ κοινό, το οποίο είναι η βασική ομάδα-στόχος. Οι δράσεις δικτύωσης περιγράφονται / αναλύονται στο Σχέδιο Παροχής Υπηρεσιών και Δικτύωσης, το οποίο επισυνάπτεται στην υποβληθείσα πρόταση.</p> <p>ΠΕ 3 : Διαχείριση και συντονισμός της ΣΥΔ. - Περιλαμβάνει τις ενέργειες διαχείρισης της πράξης και προμήθειας εξοπλισμού.</p> <p>ΥΠΟΕΡΓΟ2: Στέγαση ΣΥΔ</p> <p>Διαδικασίες μίσθωσης κατάλληλου ακινήτου.</p>
<p>Οφέλη :</p>	<p>Ίδρυση και λειτουργία (ΣΥΔ) Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης στο Δήμο Τρίπολης, με στόχο τη βελτίωση παροχής κοινωνικών υπηρεσιών και υπηρεσιών εκπαιδευτικής υποστήριξης στην κοινωνικά ευπαθή ομάδα ΑΜΕΑ. Η διάρκεια χρηματοδότησης της πράξης είναι έως 31-12-2025. Ωφελούμενοι είναι Άτομα με Αναπηρία ηλικίας άνω των 18 ετών, ως ένοικοι των ΣΥΔ, σύμφωνα με τα οριζόμενα α' και γ' του άρθρου 1 της υπ'αρ. Δ12/ΓΠ.οικ.13107/283/20-03-2019 ΚΥΑ, που δεν μπορούν να διαβιώσουν αυτόνομα χωρίς κατάλληλη υποστήριξη, που διαβιών σε οικογενειακό περιβάλλον, αλλά αντιμετωπίζουν βραχυπρόθεσμα/μεσοπρόθεσμα κίνδυνο να το απολέσουν και δεν μπορούν να υπερβαίνουν τα (4) άτομα. Προβλέπονται ενέργειες ίδρυσης- προσαρμογής (κτιριακές βελτιώσεις, αγορά εξοπλισμού, άδεια ίδρυσης και λειτουργίας, κλπ), οργανωτικής και λειτουργικής προετοιμασίας, επιλογής ενοίκων και λειτουργίας της δομής.</p> <p>Η λειτουργία της περιλαμβάνει υπηρεσίες ανάπτυξης δεξιοτήτων, συμμετοχή σε κοινωνικές εκδηλώσεις, υλοποίηση ενεργειών ευαισθητοποίησης, διάχυσης αποτελεσμάτων, δικτύωσης κλπ, που συμβάλουν στην επίτευξη των στόχων της και βελτιώνουν τη διατήρησή τους και μετά την λήξη της συγχρηματοδότησης, καθώς και γενική πληροφόρηση σχετικά με το ΕΚΤ, το ΕΣΠΑ, την ειδικότερη πληροφόρηση για το θεσμό των ΣΥΔ και την άμβλυνση των αντιστάσεων στην τοπική κοινωνία, την προβολή των αποτελεσμάτων και την αποδοχή του θεσμού από το ευρύ κοινό, το οποίο είναι η βασική ομάδα-στόχος. Επίσης περιλαμβάνει, υπηρεσίες διαβίωσης και φροντίδας, (διαμονή, διατροφή, μέριμνα για πρόσβαση σε ιατρική και νοσοκομειακή φροντίδα, όποτε απαιτείται, μετακίνηση, κτλ) και υπηρεσίες που εστιάζουν σε δραστηριότητες ψυχαγωγίας, κοινωνικοποίησης, σύνδεσης με την κοινότητα, κατάρτισης και αξιοποίησης δυνατοτήτων προς επίτευξη της κοινωνικής ενσωμάτωσης, συμπεριλαμβανόμενης της ενίσχυσης δυνατοτήτων</p>



Με τη συγχρηματοδότηση
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



πρόσβασης στην εργασία, όπως επίσης και την προώθηση της κοινωνικής ένταξης των ατόμων, μέσω της συμμετοχής τους σε ένα μεγάλο εύρος κοινωνικών δραστηριοτήτων και την ενίσχυση των δεξιοτήτων τους σε επίπεδο δραστηριοτήτων καθημερινής διαβίωσης και αυτονομίας. Ταυτόχρονα, προωθείται η εύρυθμη και συνεχής συνεργασία με τα άτομα του οικογενειακού τους περιβάλλοντος, η ενίσχυση των επαφών και των δεσμών τους με οικεία πρόσωπα, η παροχή εξατομικευμένης ιατρικής φροντίδας και ιατροφαρμακευτικής αγωγής σε κάθε άτομο εφόσον απαιτείται, καθώς και η ενεργοποίηση εθελοντών.